



# 警狮

纪念“七七事变”77周年

## 日本战犯、济南防卫司令官长岛勤侵华罪行自供 在山东指挥杀害近千平民



血债 日本战犯笔供⑤

据新华社北京7月7日电 中央档案馆7日公布了日本战犯长岛勤的侵华罪行自供提要。据长岛勤1955年5月笔供,他1888年出生,日本埼玉县人。1938年12月到中国,任华中派遣军特务部部长。1942年4月,任日本陆军第59师团第54旅团长。1943年6月-1945年4月,兼任济南防卫司令官。1945年8月22日在朝鲜咸兴被苏军逮捕。

1942年5月-6月,在山东,指挥部队参加“泰(安)莱(芜)蒙(阴)作战”,“结果杀人:抗日军人40名,和平人民20名,烧毁破坏民房100余间”。

1943年6月,指挥部队参加“东临道作战”(聊城北方地域),“结果杀害抗日军60名,和平人民30名,俘虏250名”。

1943年9月,指挥部队参加“三教堂作战”(禹城、济阳、临邑)“结果杀害抗日军60名,和平人民10余名”。

1944年3月-4月,指挥部队参加“十九春衣山东作战”,“结果杀害抗日军210名,和平人民70名,烧毁民房300间”。



1956年6月,日本战犯长岛勤在中国最高法特别军事法庭上。(资料照片) 新华社发

1944年6月-7月,指挥部队参加“十九夏衣山东作战”,“结果杀害抗日军270名,和平人民160名,掠夺小麦5700吨”。

1944年8月-9月,指挥部队参加“十九秋衣山东作战”,“结果:杀害抗日军120名,和平人民70名,逮捕和平人民250名,掠夺花生油1000篓以上”。

1944年9月-12月,指挥部队参加“十九秋衣山东作战”,“结果杀害抗日军190名,和平人民110名,烧毁破坏民房200余间”。

1945年1月-3月,指挥部队参加“二十春衣山东作战”,“结果:杀害抗日军410名,和平人民230名,破坏烧毁民房300余间”。

1945年5月,指挥部队参加“秀岭一号作战”,“结果杀害抗日军80名,和平人民210名,烧毁破坏民房1000余间”。

从1942年4月-1945年7月,“进行了大小15次作战讨伐,杀害抗日军人1660名,和平人民970名”,“烧毁破坏民房2220间以上,逮捕了抗日军970名,和平人民250名,掠夺粮食6000吨,酷使强制劳役12万工日。”“每次在作战中杀害的方法,除枪毙外,还采取很多刺杀、斩杀、斩首、爆杀、烧杀、绞杀、瓦斯杀等极其残忍的虐杀手段,又常常杀害俘虏”。

### 累累恶行

#### 多名妇女被日军轮奸致死

长岛勤在山东犯下累累罪行。他命令所属部队在莱芜县一带“扫荡”,在该县茶叶区刘白杨村和要关村杀害我和平居民32人,强奸妇女25人,其中5人被轮奸致死。在北吉山村,日军将3名妇女轮奸致死。同时在附近各村大肆掠夺和烧毁粮食,使我居民死于饥饿的就有

60余人。1943年1月至7月,他命令所属部队在新泰县一带进行“警备”时,在该县石棚村对我和平居民李佩玉、李善助和李梓申3人施以棒打、火烧、灌凉水等酷刑,使3人致残,并且将李分和、李庆兆和李灿树3人刺死。(宗禾)

### 深深悔罪

#### 受审时称自己“无比凶恶残暴”

1945年8月,长岛勤被苏军逮捕。1950年7月被苏军从西伯利亚引渡给新中国,关押在抚顺战犯管理所。1956年6月经中华人民共和国最高人民法院沈阳特别军事法庭审判,判徒刑16年。1959年12月他被提前释放回国。1960年去世。

长岛勤在沈阳特别军事法庭接受审判时做了最后陈述。他说,通过这次审判,我加深了对我过去重大罪行的认识,同时又进一步认识了日本帝国主义非人道的恶毒的行为。我再一次下了决心,要彻底驱除和

清算自己头脑里的帝国主义残余思想,为反对战争、争取和平进行斗争。

我的罪行实在是无比凶恶和残暴的,它是已经写在历史上的无可否认的事实。我反省过去,深深悔罪,向中国人民衷心谢罪,并且请求法庭给我应得的惩处。

法庭的审判是很公正的,虽然犯罪的情节已很明确,但仍慎重地进行了事实调查,对我这种人也指定了律师,辩论后,又征询各方面的意见,诸如此类,使我很感动。(宗禾)

# “齐鲁福彩助残行动”首次走进青岛

## 全程免费 330余名困难残疾人受惠

7月1日,“齐鲁福彩助残行动”首次走进青岛开展助残行动。根据前期统计调查,随后青岛将在全市6个助残点接受专家测量,完成发放矫正器具工作。据悉,本次“齐鲁福彩助残行动”所需资金全部来自于福彩公益金,从前期统计调查专家测量、发放矫正器具,到后期调试、跟踪使用,“全免费”的利好政策让这330余名困难残疾人赞不绝口。

### “盼着戴上矫正器去打比赛!”

7月1日上午,“齐鲁福彩助残行动”青岛市北助残点,尽管入伏后空气闷热,但青岛八大峡社区低保残疾人刘传益的笑声和十分爽朗。因为当天,来自山东省假肢矫形康复中心的专家们现场对他的残肢进行了测量,并完成了测量、登记,再过不久他就戴上为他量身制作的假肢,返开新步伐,迎来新生活。

“市面上,如果做一副假肢至少也得万元左右。像我们这样的家庭根本就没有经济来源,根本没有能力承担这部分费用。这次助残行动直接免费给我们安装,一来让我们经济上没有压力,二来以后也不用再为经济来源发愁,政府为我们残疾人想得真周到,我现在就盼着能早日戴上假肢去打



比赛!”刘传益激动的说。

### 福彩公益金助残在行动

据悉,为了改善困难家庭肢体残疾人的生活条件,自2009年开始民政部门组织在全省范围内陆续开展了“齐鲁福彩助残行动”,主要是使用福彩公益金为困难家庭中的残疾人免费安装假肢和矫正器具。其救助范围包括:低保家庭中需要安装或更换假肢和矫正器具的人员、低保户、孤儿、福利院收养儿童、三无人员。只要是低保家庭中需要安装或更换假肢和矫正器具的肢体残疾人,都可以报名参加此次活动,免费安装或更换

假肢。据统计,截止2013年底,全省共投入福彩公益金3000多万元,已为6135名肢体残疾人免费安装了假肢或矫正器具。

### “齐鲁福彩助残行动”走进青岛

今年,“齐鲁福彩助残行动”首次走进青岛开展助残行动,所投入的福彩公益金将为困难残疾人免费发放假肢、下肢假肢、矫形器具、下肢假肢、助行器等残疾人辅助器具。自7月1日起,山东省假肢矫形康复中心专家将为他们进行假肢安装测量等工作,完成发放矫正器具工作后,将为他们免费发放矫正器具。

青岛市福利彩票发行中心工会主席李平介绍:“不少残疾人是家庭中的顶梁柱,一个假肢或一副矫正器不但可以让他们像正常人一样站起来行走,提高劳动能力,解决他们的生活、行动困难,还有利于他们树立起对生活的信心,为他们自强自立、自我发展创造有力条件。”他表示,“助残”工作是公益彩票的重要组成部分。“齐鲁福彩助残行动”所需资金全部来自于福彩公益金,这些资金广大爱心人士通过购买福利彩票为社会奉献的爱心,用汇集爱心的福彩公益金为残疾人做实事,体现了福利彩票“取之于民,用之于民”的使用原则,是民政部门造福肢体残疾人的一项惠民工程,也为构建和谐社会发挥了重要作用。

### 福彩公益

## 7000万公益金建成潍坊市社会福利院老年楼



据了解,到2015年,潍坊市老龄化率将超过22%,为进一步推动老年人入住养老机构,不断加快养老机构建设,潍坊市投入福彩公益金

7000万元建成潍坊市社会福利院老年楼,采取医养、康护、休闲为一体的医养结合运营模式,为社区养老人提供专业服务。

潍坊市社会福利院院长高连娟介绍,这座老年楼中心建筑面积为19806平方米,床位600张,有40平方米标准间、60平方米单间和78平方米特护间3种养老房型。室内设有中央空调,单独洗浴间,24小时供应热水,配备吸氧系统、紧急呼叫系统、视频监控系统等,大小便器无障碍,多功能护理床、老人移动器等设施,为老人提供高质量的服务。院内老年护理院有

专职医生和护士,配有心电图机、X光机、B超等大型医疗设备及化验室,另外还有供老人康复的OT综合训练室、康复步态训练系统,多功能电动自立训练床等设施,为老人提供医疗、卫生保健和康复服务。据悉,这座老年楼于2013年10月底竣工入住,短短8个多月的时间,已有一百多位老人入住。

社会福利院老年楼的落成是潍坊市福利彩票公益金支持老年事业发展的又一重大举措,仅2013年一年,潍坊市福利彩票中心就投入80.5万元用于全市各类养老设施和养老服务机构。

### 新彩上市

#### 刮刮乐卡通型彩票“熊出没”试刮上线



注意!此地有熊出没,请保护好蜂蜜,避免好坚果……近日,刮刮乐卡通型彩票“熊出没”试刮新上线。

刮刮乐彩票“熊出没”是一款卡通型彩票,绚丽的森林、湛蓝的天空、幽约的远山、清新的空气、娇嫩的花草、可爱的小熊、勤劳的蜜蜂、香甜的蜂蜜……仅是这画面就让人赏心悦目,带来无限畅想。

“请注意!熊出没,见熊瓜,中奖了!”本彩票玩法非常简单,图形即中,数字即中,是否中奖一目了然。彩票面值5元,头奖15万元,奖金8级,返奖率65%,中奖率28.63%。

游戏规则:本彩票共有两个玩法,两个玩法区内的中奖奖金兼中兼得。

玩法一:刮开图案区,如果出现“熊”字,即可获得该图案下方所对应的奖金;其他图案不中奖,中奖奖金兼中兼得。

玩法二:刮开数字区,如果出现任何奖金金额,即中该奖金。